

淄博对安全生产隐患“零容忍”，不留死角，不走过场

# 实行最严格安全生产问责制度

本报6月8日讯(记者 李超) 7日,记者从全国安全生产电视电话会议淄博分会场上了解到,淄博将对安全生产隐患问题实行“零容忍”,坚决不留死角不走过场,实行最严格安全生产问责制度。

会议上,市委副书记、市长徐景颜出席淄博分会场会议并讲话。徐景颜强调,要充分认识到

好当前安全生产工作的极端重要性,警钟长鸣,采取强有力措施,保持安全生产形势持续稳定。要权责明确、执行有力,以“抓铁有痕、踏石留印”的决心,坚决把政府的监管责任、企业家的主体责任和重点岗位的法律落到落到实处。

徐景颜说,要着力加强重点领域、重点环节安全监管,深

入开展安全生产专项排查治理行动,尤其对危化品、道路交通、矿山、建筑施工、消防等重点领域,以及劳动密集型企业等重点部位、重点设备、重点岗位,务必做到全覆盖、深排查,不留死角、不走过场。对查出的问题要实行“零容忍”,逐一列出清单,实行限期整改。要实行最严格的安全生产问责制度,严肃查处企

业违法违规生产行为,严格追究政府监管中的失职渎职行为,决不能心慈手软、姑息纵容。

记者另外从安监部门获悉,为深入贯彻落实国家和省有关安全生产工作的部署,彻底排查各类事故隐患,淄博市将组织开展全方位的安全大检查活动。市政府成立七个督查组,由市长徐景颜和六个副市长带队分别对

矿山、民爆企业、特种设备、建筑施工、消防等重点领域开展安全生产督查活动。公安、安监、卫生、质监、工商、消防和商务等部门,从6月5日至6月底对淄博市290家涉氨企业进行一次全面安全隐患排查。安监等部门从6月3日至6月14日,对全市524家危险化学品生产、经营(有储存设施)企业进行全面检查。

今年6月是全国第12个“安全生产月”

## 淄博公交消防演练保乘客安全

本报6月8日讯(记者 王亚男 罗静 通讯员 车冲) 8日,淄博市公共汽车公司联合市消防支队战勤保障大队进行公交车消防知识培训和消防逃生演练。今年6月是全国统一开展的第12个“安全生产月”。

这次演练,消防官兵首先对公交车驾驶员的应变能力、自救能力以及如何引导乘客疏散逃生和灭火器材的使用进行了细致培训,促使驾驶员接受消防安全知识教育,提升应对突发事件的能力。培训完后紧接着进行了模

拟消防演习,对公交车发生火情后,如何灭火、逃生进行了详细演练。

同时,公交公司工作人员提醒广大乘客,公交车每天出车收车前后都会进行安全检查,请乘客放心,公交驾驶员都经过严格的消防和应急逃生培训,一旦发生火情,乘客一定不要惊慌,要听从驾驶员指挥安排,不要拥挤和争抢,以免发生踩踏事故。同时,公交车上严禁携带易燃易爆危险品,请广大乘客遵守相关法律法规,文明乘车,安全乘车。



▲8日,淄博公交在公交公司客运出租分公司举行消防演练。 本报通讯员 车冲 摄

### 相关链接

### 每辆公交车至少安装三个灭火弹

本报6月8日讯(记者 罗静) 8日,记者从市公共汽车公司了解到,淄博2000余辆公交车,大部分为燃气公交车。每辆燃气公交车上都安装了3—4个灭火弹。

据了解,淄博市公交车共2000余辆,其中市内有1200多辆。市公交车多数为后置发动机的燃气公

车,市内的1200多辆公交车除了136路为电动车外全部为燃气公交车。据业内人士介绍,后置发动机动力较强,但是一旦发动机起火,司机很难察觉。因此,公交公司给每辆后置发动机公交车安装了3到4个灭火弹。一旦发动机着火,灭火弹将自动打开及时灭火,并引起司机注意。

市公交公司加大安全检查力度——

## “杜绝厦门公交车起火在淄发生”

本报6月8日讯(记者 罗静 王亚男) 7日厦门发生BRT公交车起火事件后,市公交公司立马召开紧急会议,加大对安全工作的检查力度。

据市公共汽车公司安全处的处长段新伟介绍,一辆公交车最多的时候能载客几十人,安全地将这几十人送到目的地是公

司的责任。“厦门公交车起火事件是谁都不想看到的,这件事情发生后,我们立即召开了紧急安全会议,要求各个下属科室和分公司把加强安全意识落实到实处。我们要吸取厦门公交车的教训,加强安全工作的紧迫感。”

据了解,淄博市公交客运公司日常每辆公交车在早上出车

前,晚上收车后,都有专门的检修人员会对重点零部件和容易出问题的部位进行细致地检查。

“像刹车、底盘、传动,发动机、电路等,都会进行检查,还有车辆会不会漏油、漏气等问题也都会仔细查找,车辆有故障的,驾驶员都要及时报修。”段新伟说道:“下一步,我们会

加大检查力度,将所有公交车进行全方位的彻底检查,一定要让乘客舒舒服服地乘车,安安全全地到家。”

段新伟说,除了每天公交车都必须检查两遍外,在行驶过程中若车辆有问题,就需要驾驶员先停车检查。“这样做,也是为了避免厦门公交车起火案在淄博发生”。

### 多知道点

### 公交车常遇“三险” 以下方式教你逃生

在熙熙攘攘的都市,公交车常遇险基本分为三种:车祸、起火、翻滚。当遇到这三种情况时,你可以分别采取以下三种方式逃生。

#### ●当车祸发生时

一旦发生车祸,车内人员应有序展开自救,迅速离开车厢,等待救援人员赶到现场。如果你被困车内,应使用安全锤击碎玻璃:正确使用安全锤的方法是:拿起安全锤,锤击钢化玻璃四个角的地方,不要敲击中间部位,中间部位最为结实。

#### ●当火灾发生时

车内一旦起火,你应该迅速利用逃生锤砸碎玻璃。如果车内烟雾大,安全锤没有找到,女士可以脱下高跟鞋,用鞋跟猛击玻璃寻找破窗办法。如果火势较大,封住了车门,你可以用衣物等蒙住头部,从车门冲出;如果着火部位在汽车中间,司机应该打开车门,让乘客从前后车门有序地下车。在逃生过程中,你必须用毛巾和衣服捂住口鼻,防止燃烧的废气进入呼吸道对人造成二次伤害。

#### ●当翻滚发生时

在发生侧翻的一瞬间,晕头转向的你首先要做的是就近找到一个固定的支撑物。坐在座位上的乘客用双脚钩住前排座椅的底部,使自己的身体固定随着车体翻滚。为防止被碰撞或被甩出车外,需要用双手护住头部。如果侧翻的车正好把门堵住,需要启用车顶的紧急出口,并按图示上的箭头方向旋转,整扇透气窗向外推开,然后迅速从这个口子逃生。

本报记者 王亚男



▲公交公司人员在学习灭火。 本报通讯员 车冲 摄

# 齐鲁晚报车型推荐

## 淄博东森帝豪6月即将盛大开业

淄博东森帝豪6月即将盛大开业,淄博地区唯一标准A级4S店期待您的光临!性能晋级,蓄势启程,帝豪EC7/EC8,卓越驾乘体验,全面超越期待。以实力,走出新历程。

淄博东森帝豪4S店  
咨询电话:0533-6120599  
地址:淄博市张店区山泉路151号

